关于申报2020年大学生创新创业
训练计划项目的通知

各院系：
[bookmark: _GoBack]为深入贯彻全国教育大会和新时代全国高等学校本科教育工作会议精神，落实《国务院办公厅关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》（国办发〔2015〕36号）部署，推进《国家级大学生创新创业训练计划管理办法》（教高函〔2019〕13号）实施，进一步深化我校创新创业教育改革，提高大学生创新创业能力，培养造就创新创业生力军，现启动2020年大学生创新创业训练计划项目申报工作。
2020年学校将支持国家大学生创新创业训练计划项目（以下简称“国家项目”）150项，其中创新训练项目120项、创业训练项目25项、创业实践项目5项；省级大学生创新创业训练计划项目（以下简称“省级项目”）500项左右；校级大学生创新创业训练计划项目（以下简称“校级项目”）项数待定。
其中，测绘遥感信息工程国家重点实验室以在研国家级科研项目为依托，在学校大学生创新创业训练计划项目框架下设立了“双一流”创新训练专项，资助对科研有浓厚兴趣、学有余力的普通全日制本科生开展科研活动，鼓励学生进行跨学科交叉合作研究；有计划地汇聚国家重点实验室的一流创新资源，发挥导师指导积极性，将立德树人和创新人才培养理念贯穿在学生参与科研创新实践全过程，助力一流本科生教育。
现就申报事宜通知如下：
一、申报对象
凡是对科研有浓厚兴趣、学有余力的普通全日制本科生均可参与申报。学校鼓励学生开展跨学科、跨年级合作研究。每名学生同一学年只能申报主持一个项目，或原则上只能参与一个项目，原则上要求项目负责人在毕业前完成项目。项目成员不超过5人，已获得项目资助且未结题者、毕业年级学生以及长学制五年级以上非本科阶段学生不在申报之列。
二、申报类型
大学生创新创业训练项目是普通全日制本科生在导师指导下自主确定选题，设计实施方案，提出项目申请并独立完成的科研训练活动。我校目前主要有国家项目、省级项目和校级项目三类，包括创新训练项目、创业训练项目和创业实践项目。
（一）创新训练项目是本科生个人或团队，在导师指导下，自主完成创新性研究项目设计、研究条件准备和项目实施、研究报告撰写、成果（学术）交流等工作。
（二）创业训练项目是本科生团队，在导师指导下，团队中每个学生在项目实施过程中扮演一个或多个具体角色，完成商业计划书编制、可行性研究、企业模拟运行、撰写创业报告等工作。
（三）创业实践项目是学生团队（项目负责人必须是本科生），在学校导师和企业导师共同指导下，采用创新训练项目或创新性实验等成果，提出具有市场前景的创新性产品或服务，以此为基础开展创业实践活动。
三、申报要求
（一）项目选题可根据所学专业、兴趣爱好或在教师的指导下自主进行选题。选题要求思路清晰、目标明确、具有创新性和探索性。鼓励面向国家经济社会发展、具有一定理论和现实意义的选题，鼓励直接来源于产业一线、科技前沿的选题。鼓励开展具有一定创新性的基础理论研究和有针对性的应用研究课题，鼓励新兴边缘学科研究和跨学科的交叉综合研究选题。
（二）国家项目、省级项目完成期限为两学年（2020年3月至2021年9月），中期材料提交时间为2021年3月；校级项目完成期限为1年（2020年3月至2021年3月），中期材料提交时间为2020年9月。
（三）院系需建立项目运行的保障机制，提供必要的软、硬件设施，把大学生创新创业训练计划渗透到创新创业教育人才培养体系，拓展到学科竞赛、中国“互联网+”大学生创新创业大赛相关的本科人才培养实践环节。
（四）由学院、指导教师、企业或政府部门资助等途径自筹经费的项目可以不受学校计划的限制参加校级项目申报，但需要纳入学校统一管理。
（五）指导教师应在所研究领域有创新性的研究成果，学术造诣高，具有较强的实践能力。原则上指导教师应具有副高以上职称或博士学位，每人每年新增指导项目不得超过2项、每个项目指导教师人数不超过2人。若聘请其他高校、科研单位或企业的专家担任指导教师，也应有校内的导师负责日常管理、协助指导工作。创业实践项目原则上需配备2名指导教师，1名为具有科技开发实力、创业教育经历或创业实践阅历的校内老师，1名为具有创业实战经历的企业指导教师。
（六）“双一流”创新训练专项选题、依托项目类型及专业要求详见附件二。
（七）鼓励项目团队积极参加中国“互联网+”大学生创新创业赛事，提升创新精神、创业意识和创新创业能力；积极参加“青年红色筑梦之旅”活动，将高校的智力、技术和项目资源辐射到广大农村地区，推动当地社会经济建设，助力精准扶贫和乡村振兴。
（八）获得国家大学生创新创业训练计划资助的项目在正式刊物上发表学术成果时，需注明为国家大学生创新创业训练计划支持项目，并注明项目批准号。
（九）已结题的“国家项目”应积极参加全国大学生创新创业年会遴选，成功入选年会的项目，应代表学校在年会上进行学术交流和成果推介。
（十）项目一旦立项，原则上不得终止项目，否则纳入团队成员诚信记录，取消负责人今后申报资格。
四、申报经费
国家项目中的创新训练项目、创业训练项目平均2万元/项，创业实践项目平均10万元/项；省级项目平均3000元/项；校级项目经费学院自筹；“双一流”创新训练专项中国家级创新训练项目为2.4-3万元/项、省级创新训练项目为1-2.5万元/项，“双一流”创新训练专项经费由测绘遥感信息工程国家重点实验室发放。
五、申报程序
各院系在网上提交申报信息（项目申报网址：http://210.42.121.231/cxxl/），系统使用指南详见附件。
（一）项目负责人填写申请材料。项目负责人登录“大学生创新创业训练计划管理系统”填写、提交相关材料并对材料的真实性与准确性负责。申报截止日期：2019年12月28日。
（二）指导教师审核申报材料。项目负责人提交申报材料后，指导教师登录系统审核申报材料，并填写审核结论。审核截止日期：2020年1月6日。
（三）院系审核申报材料并推荐国创项目名单。各院系在系统内对本院申报项目进行资格审核、分配学院立项专家组，填写答辩成绩，并根据答辩成绩向本科生院推荐国创项目名单。推荐名单截止日期：2020年2月24日。
（四）国家项目具体立项答辩时间、地点将另行通知。
六、注意事项
（一）基于安全和速度的考虑，访问系统时请尽量使用IE浏览器。
（二）项目申报时，为了统一格式，请用WORD2003编辑，宋体，小四号字，1.5倍行距。
（三）申报过程中，如出现因信息不准确、不规范、不完整影响项目正常审核，责任由项目负责人承担。 
联系人：本科生院张珂珺，电话：68752857。
特此通知


附件一：武汉大学大学生创新创业项目申请操作指南
附件二：“双一流”创新训练专项立项申报指南
附件三：教育部关于印发《国家级大学生创新创业训练计划管理办法》的通知（教高函〔2019〕13号）


    武汉大学
2019年12月10日
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